

习近平出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立60周年纪念活动并发表重要讲话

中国人民不接受“国强必霸”的逻辑

国家主席习近平15日在人民大会堂出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立60周年纪念活动并发表重要讲话,强调人民友好是促进世界和平与发展的基础力量,中国人民愿意同世界各国人民和睦相处、和谐发展,共同促进人类和平与发展的崇高事业。民间外交要开拓创新,多领域、多渠道、多层次开展对外友好交流。

习近平代表中国政府和人民对大会召开表示热烈祝贺,并向珍视友谊、热爱和平的国际友人,向长期同情和支持中国革命、建设、改革事业的各国朋友们致以崇高敬意。

习近平指出,人民友好是促进世界和平与发展的基础力量,是实现合作共赢的基本前提。面对复杂多变的国际形势和严峻突出的全球性问题,各国人民需要加强友好交流,携手合作,同舟共济。中国将在实现中华民族伟大复兴的过程中,

同世界各国一道,推动各国人民更好实现自己的梦想。中国将继续全面对外开放,推进同世界各国的互利合作,推动建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路,实现各国在发展机遇上的共创共享。中国将大力开展中外文化交流,为推动人类文明进步作出贡献。

习近平强调,中华民族历来是爱好和平的民族,一直追求和传承和平、和睦、和谐的坚定理念。中华民族的血液中没有侵略他人、称霸世界的基因,中国人民不接受“国强必霸”的逻辑,愿意同世界各国人民和睦相处、和谐发展,共谋和平、共护和平、共享和平。中国将坚持走和平发展道路,同时也将推动各国共同坚持和平发展。

习近平指出,维护世界和平、促进各国共同发展,必须大力加强文明交流互鉴。民间外交是推进文明交流互鉴最深厚的力量。我们要通

过推动跨国界、跨时空、跨文明的交流互鉴活动,促进各国人民相互了解、相互理解、相互支持、相互帮助,在世界各国人民心灵中坚定和平理念,形成防止和反对战争、推动共同发展的强大力量。

习近平表示,长期以来,中国人民对外友好协会贯彻中国奉行的独立自主的和平外交政策,在国际社会 and 世界各国广交深交朋友,发挥了不可替代的作用。中国人民对外友好协会60年的发展历程,充分展现出人民友谊在促进世界和平与发展中的强大力量,充分证明了民间外交在国家总体外交中的重要地位。希望中国人民对外友好协会再接再厉,更好推进民间外交、城市外交、公共外交,不断为中国民间对外友好工作作出新的更大的贡献。

习近平表示,民间外交要开拓创新,多领域、多渠道、多层次开展对外友好交流。要以诚感人、以心暖

人、以情动人,拉近中外人民距离。要开拓更多交流渠道、创建更多合作平台,引导国外机构和优秀人才以各种方式参与中国现代化建设。要大力开展国际友好城市工作,促进中外地方交流。要重视公共外交,传播好中国声音,讲好中国故事,向世界展现一个真实、立体、全面的中国。

习近平最后说,有梦想,有追求,有奋斗,一切都有可能。中国人民有梦想,世界各国人民有梦想,这将给世界带来无限生机和美好前景。让我们团结起来,共同为我们的梦想而奋斗,共同促进人类和平与发展的崇高事业。

会上,中国人民对外友好协会会长李小林回顾了中国人民对外友好协会60年发展历程,表示将继续高举“友好、和平、合作、发展”的旗帜,续写民间友好事业的新篇章。

汤加公主图伊塔,日本前首相

鸠山由纪夫,圣马力诺中国友好协会主席泰伦齐,非盟委员会前主席、加蓬前外长让·平,美国总统尼克松外孙考克斯等分别致辞。他们赞赏中国在相互尊重、平等相待、互利共赢基础上同世界各国发展友好合作关系,赞扬中国作为负责任的大国,为维护世界和平、促进共同发展发挥的建设性作用,希望中国人民对外友好协会为促进中外人民相互了解与友谊作出更大贡献,呼吁世界各国人民秉持和平、友爱、合作的理念,携手开创世界美好未来。

全国人大常委会副委员长陈昌智,全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海,全国政协副主席王家瑞,有关部委、人民团体和各省区市友协负责人,长期从事民间外交工作的人士,以及各国友好组织和人士代表850人出席大会。

(据新华网)

《事业单位人事管理条例》公布 新聘用人员应面向社会公开招聘

日前,国务院总理李克强签署第652号国务院令,公布《事业单位人事管理条例》。《条例》共10章44条,确立了事业单位人事管理的基本制度,在公开招聘、聘用合同、社会保险、工资收入等方面的相关规定呈现出改革亮点。自2014年7月1日起施行。这是我国第一部系统规范事业单位

人事管理的行政法规。

●实施公开招聘

事业单位新聘用工作人员,应当面向社会公开招聘。

●规范聘用合同

事业单位与工作人员订立的聘用合同,期限一般不低于3年。

●参加社会保险

事业单位及其工作人员依法参加社会保险,工作人员依法享受社会保险待遇。

●工资增长机制

国家建立事业单位工作人员工资的正常增长机制。

(据新华网)

乌克兰举行 首次民族团结 圆桌会议

首次全乌克兰民族团结圆桌会议14日在基辅举行。乌克兰政府和议会领导人、议会各党派代表、两位前总统、地方代表、欧盟代表和包括美国大使在内的一些外国使节出席了会议。

乌克兰代行总统职务的议长图尔奇诺夫主持会议并讲话。他表示,乌克兰当局愿意对话和倾听所有人的声音,但不会为此而容忍各种非法行为。

乌克兰总理亚采纽克在会议上说,应该通过日内瓦模式,即乌克兰、欧盟、美国和俄罗斯四方会谈,来达成并确认解决乌克兰问题的补充协议。乌政府当前的首要任务是保障公民的安全和打击腐败现象。

(据新华网)



京城再次举行反恐演练 出动30余特种车辆与直升机

这是5月15日拍摄的反恐防暴演练现场。5月15日,北京警方出动30余辆特种车辆及警用直升机进行反恐防暴拉动演练,以检验首都公安机关反恐防暴处突的快速反应能力。北京警方负责人说,此次参加演练的车辆包括处突、指挥、防爆、运兵、破拆、水炮,以及发电、炊事、卫星等多种用途的警用特种车辆,代表了北京警方反恐车辆装备保障水平。

(据新华网)

我外交部发言人回应日本解禁集体自卫权 敦促日方尊重地区国家正当合理的安全关切

外交部发言人华春莹15日就日本解禁集体自卫权最新动向答记者问,敦促日方尊重地区国家正当合理的安全关切,走和平发展道路。

华春莹说,由于历史等原因,日本在军事安全领域的政策动向不仅事关日本国家发展走向,也影响地区安全环境,一向受到亚洲邻国和国际社会高度关注。

她说,安倍政权上台以来在军事安全领域采取了一系列前所未有的举措。联系到日本国内在历史问题上不断出现的各种消极动向,包括中国在内的亚洲国家和国际社会有理由对日本的真实意图和有关动向保持警惕。

“我们敦促日方切实正视和认真反省历史,尊重地区国家正当合理的安全关切,走和平发展道路,为本地区的和平稳定发挥建设性作用。”华春莹说。

(据新华网)

■相关新闻

安倍智囊团提交报告书 日媒称“动摇和平宪法根基”

日本昨发布行使集体自卫权方针

5月15日,日本首相安倍晋三将以军事智囊团提交的安保报告书为基础,对集体自卫权的行使发表政府方针。日本《朝日新闻》指出,这份报告书的内容“动摇了日本和平宪法”的根基。

14日,《朝日新闻》获悉了报告的全文并发表文章称,该报告以集体自卫权在宪法第9条规定的“(日本)所需最小

限度”的自卫权范围内为由,要求日本政府修改宪法解释,但该报告的内容实际上则动摇了日本宪法的根基。

该报告以朝鲜的导弹开发等为例,声称“日本所处的安保环境发生变化”,并主张“如果宪法不顾及安保环境的变化,令安保政策趋于僵化,有可能危害国民安全”。

(据新华网)

快播公司 传播淫秽色情信息 被查处

相关人员目前已被刑拘

全国“扫黄打非”办公室15日通报,快播公司存在传播淫秽色情内容信息的行为且情节严重,根据相关规定,广东省通信管理局拟对其处以吊销增值电信业务经营许可证的行政处罚。同时,快播公司传播淫秽色情信息的行为涉嫌构成犯罪,公安部门目前已立案侦查,刑拘了多名犯罪嫌疑人。

全国“扫黄打非”办相关负责人表示,快播公司利用开发的播放器和管理的服务器提供视频播放服务,迅速地拥有了大量使用者。然而,快播公司在提供服务时不履行内容安全管理责任,罔顾社会公德,突破法律底线,大肆为淫秽色情等违法有害信息传播提供平台和渠道,严重危害未成年人身心健康,影响极为恶劣,必须予以严惩。

(据新华网)